
 
   – עבודת הגשה לחופשת הקיץ  

 ( 2025יחידות )קיץ   4תלמידים העולים לכיתה י'  
 

 
  תלמידים יקרים

פרקים. עבודה זו מכילה נושאים שנלמדו לאורך השנה ונועדה    3בעבודת הקיץ שלפניך יש  

 וחיזוק לקראת כניסתכם לכיתה י'.  לחזרה

בשבוע   העבודה  את  להגיש  על  יש  מבחן  יתקיים  השנה  בתחילת  הלימודים.  של  הראשון 

 נושאי העבודה. 

 

 הנושאים לתרגול: 
 

  לגברית א: טכניקה Iחלק 

  : קו ישר ופרבולה IIחלק 

  : גיאומטריה IIIחלק 

 

)כולל מספרי עמודים ומספרי    ולפתור בצורה מסודרת דרך מלאה לפתרוןעליכם להראות  

 תרגילים(.  

 .מומלץ לפרוס את העבודה לאורך החופשה ולפתור תרגילים נוספים בהתאם לצורך

 בתחילת העבודה מצורף שאלון  קצר להיכרות אישית.  

 מבקשים מאוד שתמלא/י אותו יחד עם העבודה. 

 

 

 

 בהצלחה! 

 

  



 
 להכיר אותך:   אשמח

 
 מה התחביבים שלך?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה את/ה חושב/ת על בית הספר מנור כברי?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה את/ה חושב/ת על מידת ההתאמה שלך לשיבוץ שלך במתמטיקה?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה את/ה היית/ה רוצה שאני אדע עליך?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה החוזקות שלך?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה הנושא שהיה מאתגר עבורך בעבודה? 

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה הנושא שהרגשת שאת/ה שולט/ת בו בעבודה? 

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 מה הנושא שאת/ה מרגיש/ה שאת/ה צריך/ה לעבוד עליו?

 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 
 _______________________________________________________________________________________ 

 
 

 נפלאה יחד! שתהיה לנו שנה 
 

 



 טכניקה אלגברית –  1חלק 

 תרגילים  10בחרו לפחות  –  כינוס איברים דומים )עם ובלי סוגריים(א. 

 כנס את האיברים הדומים הבאים:

1)    3𝑎 + 10𝑎 − 2𝑎 = 2)    12𝑥 − 3𝑦 + 7𝑥 − 8𝑦 + 11𝑥 − 25𝑦 = 

3)    𝑡2 + t2 = 4)    15𝑏3 − 11𝑏3 − 2𝑏3 = 

5)    7𝑏 − 3𝑝 + 2𝑏 + 5𝑝 = 6)    6𝑦 − 9 − 11 + 2𝑦 = 

7)    𝑎3 + 𝑎3 + 𝑎3 + 7𝑟 − 3𝑟 − 2𝑟 = 8)    5𝑎4 − 2𝑐3 + 3𝑎4 − 3𝑐3 − 2𝑎4 + 7𝑐3 = 

9)    8𝑑 − 6𝑒 + 7 − 8𝑒 + 11𝑑 − 2 = 10)   3𝑥𝑦 − 5𝑡2 − 7𝑥𝑦 + 9𝑡2 + 6𝑥𝑦 = 

11)   −3𝑥2 + 9𝑎𝑏 − 5𝑥2 − 7𝑎𝑏 + 𝑏𝑎 = 12)   4𝑡3 − 5𝑡2 + 3𝑡 − 7𝑡3 + 7𝑡2 − 12𝑡 = 

13)   6𝑓 − 5𝑑 − (4𝑓 − 3𝑑) = 14)   6𝑥2𝑦 − 10𝑦𝑥 + 4𝑥𝑦2 − 3𝑥𝑦 + 13𝑥2𝑦 − 2𝑦2𝑥 = 

15)   6𝑥2𝑦 − 10𝑦𝑥 − (4𝑥𝑦2 − 3𝑥𝑦 + 13𝑥2𝑦) − 2𝑦2𝑥 = 

16)   7𝑡2𝑟3 − 6𝑟2𝑡2 + (5𝑡2𝑟2 − 8𝑟3𝑡2) − (−6𝑡2𝑟2 + 5𝑟3𝑡2) = 

17   )7𝑥2 − 6𝑥 − (5 − 4𝑥2 + 7𝑥) − (17 − 9𝑥2 + 10𝑥) = 

 שובות ת
1)   11𝑎 2)   30𝑥 − 36𝑦 3)   2t2 4)   2𝑏3 
5)   9𝑏 + 2𝑝 6)   8𝑦 − 20 7)   3𝑎3 + 2𝑟 8)   6𝑎4 + 2𝑐3 
9)   19𝑑 − 14𝑒 + 5 10)  2𝑥𝑦 + 4𝑡2 11)  −8𝑥2 + 3𝑎𝑏 12)  −3𝑡3 + 2𝑡2 − 9𝑡 

13)  2𝑓 − 2𝑑 14)  19𝑥2𝑦 − 13𝑦𝑥 + 2𝑥𝑦2 15)  −7𝑥2𝑦 − 7𝑦𝑥 − 6𝑦2𝑥 
16)  −6𝑡2𝑟3 + 5𝑟2𝑡2 17)   20𝑥2 − 23𝑥 − 22 
 

 כללי חזקות ב. 

 (𝑎 ∙ 𝑏)𝑚 = 𝑎𝑚 ∙ 𝑏𝑚 𝑎𝑛 ∙ 𝑎𝑚 = 𝑎𝑛+𝑚 𝑎0 = 1 

 
𝑎𝑚

𝑏𝑚 = (
𝑎

𝑏
)

𝑚

 
𝑎𝑚

𝑎𝑛 = 𝑎𝑚−𝑛 (𝑎𝑚)𝑛 = 𝑎𝑚∙𝑛 

1)    (𝑥 ∙ 𝑦)7 = 2)    (5 ∙ 𝑦)4 = 3)    (
𝑥

3
)5 =      4)    (

2

𝑦
)7 = 

5)    𝑥5 ∙ 𝑥11 = 6)    𝑐 ∙ 𝑐17 =     7 )    𝑑9 ∙ 𝑑8 = 8)     (𝑚7)5 = 9)    (𝑝4)11 = 

10)    
𝑏27

𝑏11
= 11)    

𝑘13

𝑘
= 12)   

𝑧51

𝑧28
=   18)   

𝑎9∙𝑏8∙𝑎7∙𝑏6

𝑎12∙𝑏13∙𝑎∙𝑏5
= 

19)   
𝑎17∙𝑎11∙𝑎13

𝑎4∙𝑎25
=  20)   

(𝑎6)4∙(𝑎5)8

(𝑎9)6∙𝑎7
=   21)   

𝑎11∙𝑏3∙𝑎4∙𝑏7

(𝑎∙𝑏3)5
= 22)   

(𝑎7∙𝑏4)5

(𝑎6∙𝑏3)6
= 

 :תשובות

1)   𝑥7𝑦7 2)   625𝑦4 3)   
𝑥5

243
 4)   

128

𝑦7 5)  𝑥16 6)   𝑐18 

7)  𝑑17 8)   𝑚35 9)   𝑝44 10)  𝑏16 11)  𝑘12 12)  𝑧23 

18)   
𝑎3

𝑏4 19)  𝑎12 20)  𝑎3 21)  
𝑎10

𝑏5 22)   
𝑏2

𝑎
 

 

 תרגילים  01בחרו לפחות  –  כפל חד איבר בחד איבר, חד איבר ברב איבר ורב איבר ברב איברג. 

 פתח את הסוגריים וכנס את האיברים הדומים )אם ישנם(.

1)    5(2𝑎 + 3𝑏 − 5𝑐) = 2)    (5𝑥 − 4𝑦 + 3𝑧)2𝑏 = 

3)    3𝑥2(2𝑥 − 5𝑥𝑦 + 2𝑎𝑏) = 4)    −(2𝑐2𝑑 − 7𝑐𝑑 − 5𝑐𝑑2)4𝑐2𝑑3 = 



5)    (4𝑘2𝑙3𝑚 − 6𝑘𝑙2𝑚3 − 3𝑘𝑙𝑚2)(−3𝑘𝑙𝑚) = 6)    8(3𝑔 − 5ℎ + 4𝑖) − 3(7𝑔 − 9ℎ − 𝑖) = 

7)    4(2𝑥 − 5) + 2(𝑥 + 5) = 8)    4(7𝑗 − 1) + 3𝑗(8 − 2𝑗) − 4𝑗(9 − 𝑗) = 

9)   4(7𝑦2 − 5𝑦 + 4) − (9 − 𝑦 − 𝑦2)3𝑦2 = 10)   4𝑡2 − [2𝑢 − 𝑡(3𝑢 − 2𝑡) − 2𝑢𝑡]3 = 

11)   (𝑥 + 3)(𝑥 − 4) = 12)   (𝑎 − 4)(𝑎 − 5) = 

13)   (2𝑏 − 5)(𝑏 + 1) = 14)   (3𝑐 − 2)(2𝑐 − 3) = 

15)   (3𝑑 − 5𝑒)(10𝑑 − 3𝑒) = 16)   −(6𝑓 − 5)(4𝑓 + 3) = 

17)   −(2𝑔 − 1)(3 − 𝑔) = 18)   (4ℎ3 − 2ℎ + 1)(2ℎ + 7) = 

19)   (7𝑖2 + 2)(49𝑖4 − 14𝑖2 + 4) = 20)   3(𝑗 − 2)(𝑗 + 4) = 

21)   4𝑙3(2𝑙 − 3𝑚) − (2𝑚 − 𝑙2)(𝑚 − 7𝑙2) = 22)   2𝑘(5𝑘 − 3) − (3𝑘 − 1)(3𝑘 + 2) = 

23)    3𝑛(4𝑛 + 1)(5𝑛 − 2) = 24)   (4𝑛 − 3)(3𝑛 + 5) + 6(2𝑛 + 1)(5 − 𝑛) = 

25)   (7𝑝 − 4)(4𝑝 + 5) − (2𝑝 + 3)(14𝑝 − 1) = 

 

 תשובות:
1)   10𝑎 + 15𝑏 − 25𝑐 2)   10𝑏𝑥 − 8𝑏𝑦 + 6𝑏𝑧 3)   6𝑥3 − 15𝑥3𝑦 + 6𝑎𝑏𝑥2 
4)   −8𝑐4𝑑4 + 28𝑐3𝑑4 + 20𝑐3𝑑5 5)   −12𝑘3𝑙4𝑚2 + 18𝑘2𝑙3𝑚4 + 9𝑘2𝑙3𝑚3 
6)   3𝑔 − 13ℎ + 35𝑖 7)   10𝑥 − 10 8)   −2𝑗2 + 16𝑗 − 4 
9)  3𝑦4 + 3𝑦3 + 𝑦2 − 20𝑦 + 16 10)  −2𝑡2 − 6𝑢 + 15𝑢𝑡 11)  𝑥2 − 𝑥 − 12 

12)  𝑎2 − 9𝑎 + 20 13)  2𝑏2 − 3𝑏 − 5 14)  6𝑐2 − 13𝑐 + 6 
15)  30𝑑2 − 59𝑑𝑒 + 15𝑒2 16)  −24𝑓2 + 2𝑓 + 15 17)  2𝑔2 − 7𝑔 + 3 
18)  8ℎ4 + 28ℎ3 − 4ℎ2 − 12ℎ + 7 19)  343𝑖6 + 8 20)  3𝑗2 + 6𝑗 − 24 
21)  −2𝑚2 + 15𝑙2𝑚 − 12𝑙3𝑚 + 𝑙4 22)  𝑘2 − 9𝑘 + 2 23)   60𝑛3 − 9𝑛2 − 6𝑛 
24)  65𝑛 + 15  25)  −21𝑝 − 17 
 

 תרגילים 01בחרו לפחות   –  נוסחאות כפל מקוצרד. 

(𝑎 ± 𝑏)2 = 𝑎2 ± 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

  פתח את הסוגריים וכנס את האיברים הדומים )אם ישנם(. תרגילים:

1)   (𝑎 + 6)2 = 2)   (𝑥 + 7)2 = 3)   (2𝑥 + 5)2 = 4)   (3𝑥 + 8)2 = 

9)   (𝑥 − 3)2 = 10)  (3𝑎 − 4)2 = 11)  (5 − 4𝑏)2 = 12)  (8𝑥 − 7𝑦)2 = 

17)  (−3𝑥 − 5)2 = 18)  (−4𝑎 − 𝑏)2 = 19)  (−4 + 7𝑎)2 = 20)  (−2𝑥 + 3𝑦)2 = 

21)  (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) = 22)  (𝑎 − 7)(𝑎 + 7) = 23)  (4𝑏 − 3)(4𝑏 + 3) = 

27)  (7𝑎 + 3𝑏)2 + (3𝑎 − 7𝑏)2 = 28)  (3𝑥 + 4𝑦)2 − (3𝑥 − 4𝑦)2 = 

29)  3(5𝑥 − 2𝑦)2 − (6𝑥 − 5𝑦)2 = 30)  (4𝑥 − 3𝑦)2 − (𝑥 + 2𝑦)2 − (5𝑥 − 𝑦)(3𝑥 − 5𝑦) = 

31)   (2𝑎 + 3𝑏)2 + (2𝑎 − 𝑏)2 = 32)   (𝑥 − 3)2 + (𝑥 + 2)(𝑥 + 4) = 

 

 :תשובות
1)   𝑎2 + 12𝑎 + 36 2)   𝑥2 + 14𝑥 + 49 3)   4𝑥2 + 20𝑥 + 25 
4)   9𝑥2 + 48𝑥 + 64 9)   𝑥2 − 6𝑥 + 9 10)  9𝑎2 − 24𝑎 + 16 

11)  25 − 40𝑏 + 16𝑏2 12)   64𝑥2 − 112𝑥𝑦 + 49𝑦2  

17)   9𝑥2 + 30𝑥 + 25 18)   16𝑎2 + 8𝑎𝑏 + 𝑏2 19)   49𝑎2 − 56𝑎 + 16 
20)   4𝑥2 − 12𝑥𝑦 + 9𝑦2 21)   𝑥2 − 9 22)   𝑎2 − 49     23)    16𝑏2 − 927)    58𝑎2 + 58𝑏2 
28)   48𝑥𝑦   29)    39𝑥2 − 13𝑦2 30)   0             31)   8𝑎2 + 8𝑎𝑏 + 10𝑏2              32)    2𝑥2 + 17 

 



 פירוק לגורמיםה. 

 הוצאת גורם משותף  •

 הוצא את הגורם המשותף המקסימלי  תרגילים:

1)   39𝑥 − 91𝑦 = 2)   46𝑎 − 115𝑏 = 3)   6𝑥 − 9𝑦 + 12𝑧 = 

4)   57𝑎 − 76𝑏 − 95𝑐 = 5)   26𝑚 + 39𝑛 + 52𝑘 = 6)   4𝑥3 − 2𝑥7 − 5𝑥5 = 

7)  𝑥(𝑥 − 7) − 5(𝑥 − 7) = 8)  4𝑎(2𝑥 + 3𝑦) + 𝑏(2𝑥 + 3𝑦) = 

9)  2𝑝(3𝑞 − 𝑟) − (3𝑞 − 𝑟)5𝑡 = 10  )(7𝑎 − 3)4 − 5𝑐(7𝑎 − 3) = 

 :תשובות
1)   13(3𝑥 − 7𝑦) 2)   23(2𝑎 − 5𝑏) 3)   3(2𝑥 − 3𝑦 + 4𝑧) 
4)   19(3𝑎 − 4𝑏 − 5𝑐) 5)   13(2𝑚 + 3𝑛 + 4𝑘) 6)   𝑥3(4 − 2𝑥4 − 5𝑥2) 
7)  (𝑥 − 5)(𝑥 − 7)         8)   (4𝑎 + 𝑏)(2𝑥 + 3𝑦)       9)   (2𝑝 − 5𝑡)(3𝑞 − 𝑟) 10)  (7𝑎 − 3)(4 − 5𝑐) 
 

 פירוק לגורמים לפי הנוסחאות לכפל מקוצר •

(𝑎 ± 𝑏)2 = 𝑎2 ± 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

 תרגילים  01בחרו לפחות   – הביטויים הבאים:ל מקוצר ופרק את פהעזר בנוסחאות כ  תרגילים:

1)   𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 2)   𝑥2 − 10𝑥 + 25 = 3)    81 + 𝑥2 + 18𝑥 = 

4)    14𝑥 + 49 + 𝑥2 = 5)    𝑥2 − 20𝑥 + 100 = 6)    𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 

7)    −𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 8)   𝑥2 − 6𝑥 − 9 = 9)    −𝑥2 + 6𝑥 − 9 = 

10)   𝑥2 − 6𝑥 + 9 = 11)   −𝑥2 − 6𝑥 − 9 = 12)   4𝑥2 + 20𝑥 + 25 = 

13)   36 − 60𝑥 + 25𝑥2 = 14)   112𝑥 + 49 + 64𝑥2 = 15)   4𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 

30)   4𝑥2 − 25 = 31)   9𝑥2 − 64 = 32)   4𝑥2 + 9 = 

33)   −𝑥2 + 36 = 34)   4𝑥2 − 81𝑦2 = 35)   𝑥2 − 49 = 

 תשובות:
1)    (𝑥 + 3)2 2)    (𝑥 − 5)2 3)   (𝑥 + 9)2 4)   (𝑥 + 7)2 5)   (𝑥 − 10)2   6)     (𝑥 − 1)2 
𝑥)−    (9 אין פירוק   (8 אין פירוק   (7 − 3)2 10)  (𝑥 − 3)2   11)  −(𝑥 + 3)2 12)   (2𝑥 + 5)2  

13)   (5𝑥 − 6)2 14)   (8𝑥 + 7)2 15)   (2𝑥 + 1)2   30)  (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 5) 31)  (3𝑥 − 8)(3𝑥 + אין   (32 (8
6)  (33  פירוק − 𝑥)(6 + 𝑥)   34)  (2𝑥 − 9𝑦)(2𝑥 + 9𝑦) 35)  (𝑥 − 7)(𝑥 + 7) 

 

 תרגילים 6בחרו לפחות  – טרינום ריבועיפירוק לגורמים לפי  •

 פרק את הביטויים הבאים לפי הטרינום  תרגילים:

1)    𝑥2 + 10𝑥 + 24 = 2)    𝑥2 + 2𝑥 − 15 = 3)    𝑥2 − 5𝑥 − 14 = 

4)    𝑥2 − 17𝑥 + 72 = 5)    𝑥2 + 9𝑥 − 36 = 6)    𝑥2 − 𝑥 − 56 = 

7)    𝑥2 + 2𝑥 − 99 = 8)    𝑥2 + 18𝑥 + 65 = 9)    𝑥2 + 9𝑥 + 8 = 

10)   𝑥2 + 7𝑥 − 98 = 11)   𝑥2 − 11𝑥 − 80 = 12)   𝑥2 − 8𝑥 + 15 = 

 

 תשובות 
1)   (𝑥 + 6)(𝑥 + 4) 2)   (𝑥 + 5)(𝑥 − 3) 3)   (𝑥 + 2)(𝑥 − 7) 
4)   (𝑥 − 8)(𝑥 − 9) 5)   (𝑥 + 12)(𝑥 − 3) 6)   (𝑥 + 7)(𝑥 − 8) 
7)   (𝑥 − 9)(𝑥 + 11) 8)   (𝑥 + 13)(𝑥 + 5) 9)   (𝑥 + 1)(𝑥 + 8) 

10)  (𝑥 + 14)(𝑥 − 7) 11)  (𝑥 − 16)(𝑥 + 5) 12)  (𝑥 − 3)(𝑥 − 5) 
 



 לגורמים משולבפירוק  •

 ( מקסימליפרק את התרגילים הבאים: )קודם הוצא גורם משותף  תרגילים:

1)    12𝑥 + 12𝑥2 + 3 = 2)    −320𝑥2 − 5 + 80𝑥 = 3)     400𝑥2 + 240𝑥 + 36 = 

4)    −216𝑥2 + 288𝑥 − 96 = 5)    7𝑥2 − 63 = 6)    81 − 36𝑥2 = 

7)    27𝑥2 − 75 = 8)    5𝑥2 − 45 = 9)    24𝑥2𝑦2 − 150 = 

 :תשובות

1)   3(2𝑥 + 1)2 2)   −5(8𝑥 − 1)2 3)   4(10𝑥 + 3)2 
4)   −24(3𝑥 − 2)2 5)   7(𝑥 − 3)(𝑥 + 3) 6)   9(3 − 2𝑥)(3 + 2𝑥) 
7)   3(3𝑥 − 5)(3𝑥 + 5) 8)   5(𝑥 − 3)(𝑥 + 3) 9)   6(2𝑥𝑦 − 5)(2𝑥𝑦 + 5) 
 

 צמצום שברים אלגבריים 

 תרגילים  10בחרו לפחות  – צמצם את השברים הבאים )במידת הצורך העזר בפירוק לגורמים לפני הצמצום( תרגילים:

1)    
65𝑥

91
= 2)    

92𝑦

161𝑥
= 3)    

12𝑡𝑝

28𝑚
= 4)    

20𝑛

45𝑧
= 5)    

68𝑥3

85𝑥7
= 6)    

24𝑦6

44𝑦2
= 

7)    
57𝑥4𝑦10

76𝑥8𝑦3 = 8)    
42𝑥10𝑦6𝑧2

105𝑥4𝑦8𝑧
= 9)    

35𝑎𝑏4𝑐7

28𝑎8𝑏5𝑐2 = 10)   
72𝑥7𝑦3𝑧8

48𝑥5𝑦𝑧9 = 11)   
4𝑡(5−2𝑎)

7𝑎(2𝑎−5)
= 

12)   
8𝑥5(𝑥+6)4

7𝑥2(6+𝑥)5 = 13)   
15𝑦(𝑥−7)5

25𝑥(𝑥−7)8 = 19)   
6𝑥3+12𝑥2

18𝑥+24
= 20)   

8𝑚7−16𝑚5

24𝑚6+40𝑚5 = 

21)   
4𝑥3+12𝑥2

6𝑥2+18𝑥
= 22)   

7−2𝑥

2𝑥2−7𝑥
= 28)   

4𝑎2−9𝑏2

4𝑎2−12𝑎𝑏+9𝑏2 = 29)   
5𝑥3−10𝑥2𝑦

4𝑥2𝑦3−2𝑥3𝑦2 = 

36)   
𝑥2+2𝑥−8

𝑥2−5𝑥+6
= 38)   

4𝑥2−1

4𝑥2−4𝑥+1
= 47)   

27𝑥4+18𝑥3+3𝑥2

9𝑥3−𝑥
= 48)   

𝑥3−5𝑥2+4𝑥

𝑥4−8𝑥3+16𝑥2 = 

 

 תשובות:

1)    
5

7
𝑥 2)    

4𝑦

7𝑥
 , 𝑥 ≠ 0 3)    

3𝑡𝑝

7𝑚
 , 𝑚 ≠ 0 4)    

4𝑛

9𝑧
 , 𝑧 ≠ 0 

5)    
4

5𝑥4  , 𝑥 ≠ 0 6)    
6

11
𝑦4 , 𝑦 ≠ 0 7)    

3𝑦7

4𝑥4  , 𝑥, 𝑦 ≠ 0 8)    
2𝑥6𝑧

5𝑦2  , 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0 

9)    
5𝑐5

4𝑎7𝑏
 , 𝑎, 𝑏, 𝑐 ≠ 0 10)   

3𝑥2𝑦2

2𝑧
 , 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0 11)   −

4𝑡

7𝑎
 , 𝑎 ≠ 0,2.5 12)   

8𝑥3

7(𝑥+6)
 , 𝑥 ≠ 0, −6 

13)   
3𝑦

5𝑥(𝑥−7)3  , 𝑥 ≠ 0,7 19)   
𝑥2(𝑥+2)

3𝑥+4
 , 𝑥 ≠ −

4

3
 20)   

𝑚2−2

3𝑚+5
 , 𝑚 ≠ 0, −

5

3
 

21)   
2

3
𝑥 , 𝑥 ≠ 0, −3 22)   −

1

𝑥
 , 𝑥 ≠ 0,

7

2
  27)   

1

𝑎𝑏−1
 , 𝑎𝑏 ≠ 0,1 

28)   
2𝑎+3𝑏

2𝑎−3𝑏
 , 𝑎 ≠

3

2
𝑏 29)   −

5

2𝑦2  , 𝑥, 𝑦 ≠ 0  𝑥 ≠ 2𝑦 36)   
𝑥+4

𝑥−3
 , 𝑥 ≠ 2,3 

38)   
2𝑥+1

2𝑥−1
 , 𝑥 ≠

1

2
 47)   

3𝑥(3𝑥+1)

3𝑥−1
 , 𝑥 ≠ 0, ±

1

3
 48)   

𝑥−1

𝑥(𝑥−4)
 , 𝑥 ≠ 0,4 

 

 משוואות 

 תרגילים 15בחרו לפחות   – משוואות ממעלה ראשונה עם נעלם אחד

 פתור את המשוואות הבאות: תרגילים:

6)    51𝑥 − 42 − 33𝑥 + 66 = 98 + 75𝑥 − 74 − 57𝑥 𝑥 כל 

7)    3𝑥 − 8 + 5𝑥 − 15 = 12𝑥 + 11 − 6𝑥 − 14 𝑥 = 10 

8)    57 − 11𝑥 − 28 + 6𝑥 − 3𝑥 = 12 − 7𝑥 − 15 − 𝑥  אין  פתרון 

9)    2(3𝑥 − 5) − 7(3 − 2𝑥) = 3𝑥 − 9 − 4(𝑥 − 5) 𝑥 = 2 

10)   4(5𝑥 − 17) − (13 − 2𝑥)9 = 6 − 8𝑥 + 14 + 5𝑥 𝑥 = 5 

11)   5(𝑥 + 14) − (32 + 3𝑥)4 = (𝑥 − 5)2 − 4𝑥 + 7 𝑥 = −11 



19)   3𝑥(5 − 2𝑥) − (2 − 𝑥) + 28 = 6𝑥(2 − 𝑥) − (𝑥 − 4)2 𝑥 = −3 

20)   4𝑥(3𝑥 − 2) − 2𝑥 + 4 = 2𝑥(6𝑥 − 3) − 16 − 8𝑥 𝑥 = −5 

21)   5𝑥 − [2𝑥 − 3(4 − 𝑥)] = (13 + 2𝑥)4 − 3𝑥 𝑥 = −8 

25)   (4𝑥 − 6)2 − (3𝑥 − 3)2 + 19 − 4𝑥 = 2(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) − 5(3 − 𝑥)(𝑥 − 2) 𝑥 = 2 

26)   (3𝑥 − 4)2 − (2𝑥 − 1)2 + 5 = 2(𝑥 + 1)(𝑥 + 3) − 3(3 − 𝑥)(𝑥 + 8) 𝑥 = 2 

38)   
2𝑥−5

3
−

3𝑥−1

4
=

7𝑥−13

6
− 8 𝑥 = 7 

39)   
5𝑥−22

4
−

7𝑥−90

3
−

5𝑥−36

9
= 𝑥 −

11𝑥+30

12
 𝑥 = 18 

43)   
2(5𝑥−12)

3
−

5(3𝑥−2)

4
=

3(2−7𝑥)

8
+ 𝑥 + 1 𝑥 = 6 

48)   
5

2𝑥
−

4

𝑥
+

2

3𝑥
− 1 = 1 −

7

2𝑥
 𝑥 =

4

3
 

49)   
2

3𝑥
−

5

6
−

3

2𝑥
=

3

4
+

9

12𝑥
 𝑥 = −1 

51)   
3

𝑥2
−

5

2𝑥
=

1

4𝑥
−

5

2𝑥2
 𝑥 = 2 

65)   
2𝑥−7

𝑥−3
−

4𝑥−8

𝑥2−3𝑥
=

2𝑥−12

𝑥
 𝑥 = 4 

66)   
2𝑥+5

𝑥2+7𝑥
−

3𝑥−11

𝑥+7
=

31−6𝑥

2𝑥+14
 𝑥 = 2 

70)   
3𝑥−4

𝑥2−4
−

2

𝑥+2
=

1

3𝑥−6
 𝑥 = 1 

71)   
1

2𝑥+2
−

15−12𝑥

𝑥2−1
=

11

2𝑥−2
 𝑥 = 3 

80)   
4𝑥+1

𝑥2−4𝑥+4
−

12

4𝑥−8
=

𝑥+20

𝑥2−4
 𝑥 = 6 

82)   
4𝑥+6

𝑥2+8𝑥+16
−

3𝑥−62

𝑥2−16
=

2

2𝑥+8
 𝑥 = −6 

 

 

 נעלמים ממעלה ראשונה  2-משוואות ב  2מערכת של 

 ם:תרגילי

 שיטת ההצבה:  פתור את התרגילים הבאים באמצעות

1.   {
𝑦 = 2𝑥 + 3

7𝑥 − 3𝑦 + 7 = 0
 2.   {

𝑥 = 21 + 4𝑦
3𝑥 + 2𝑦 = 7

 3.   {
𝑦 = 5𝑥 + 9

8𝑥 − 5𝑦 − 23 = 0
 

 

 השוואת מקדמים: פתור את התרגילים הבאים באמצעות שיטת

15.    {
5𝑥 − 8𝑦 = 47

15𝑥 + 14𝑦 = −11
 16.    {

4𝑥 − 5𝑦 = 12
8𝑥 − 10𝑦 = 19

 

 

 פתור את התרגילים הבאים באיזו שיטת שתרצה )קודם פתח סוגריים וכנס איברים דומים(: 

27.    {
3(2𝑥 − 5) − 7(4 − 5𝑦) = (𝑦 + 2)2 + 4𝑥

6(3𝑥 − 2𝑦) − 5(10 − 𝑥) = 17(𝑥 − 2𝑦) + 14
 



29.    {
(𝑦 − 5)9 − (𝑥 − 4)7 = 7𝑦 − 5𝑥 − 1

2(3𝑥 − 4𝑦) − 5(2𝑦 − 3𝑥 − 4) = 20𝑥 − 3𝑦 − 2
 

30.    {
3(5𝑥 − 3𝑦 + 1) − (6𝑥 − 4𝑦 − 2)5 = 4𝑥 + 15𝑦 − 12

12𝑥 − 3𝑦 + 1 = (2𝑥 + 4)7 − 3(𝑦 + 11)
 

 

,5)    . 2   (2,7)    . 1  תשובות: −4)  3 .    (−4, −11)     15 .    (3, ,3)  . 30 (7,1−)   . 29   (7,1)  . 27 אין פתרון    . 16   (4− −8) 

 

 משוואה ריבועית 

 

 

 תרגילים  21בחרו לפחות  –   פתור את המשוואות הריבועיות הבאות :תרגילים

4.   3𝑥2 − 𝑥 = 2𝑥2 + 3𝑥 5.   7𝑥2 + 2𝑥 = 5𝑥2 − 4𝑥 6.   −4𝑥2 − 3𝑥 = 𝑥2 + 11𝑥 

7.   𝑥2 − 81 = 0 8.   𝑥2 − 4 = 0 9.   3𝑥2 − 75 = 0 

16.   5𝑥2 + 6𝑥 + 1 = 0 17.   𝑥2 − 8𝑥 − 20 = 0 18.   4𝑥2 − 3𝑥 − 10 = 0 

19.   𝑥2 + 3𝑥 + 5 = 0 20.   2𝑥2 − 7𝑥 + 8 = 0 21.   5𝑥2 + 6𝑥 + 2 = 0 

27.   (𝑥 − 4)2 = 9 28.   (2𝑥 − 1)2 = 25 29.   (4𝑥 − 3)2 = 121 

60.   
5𝑥+18

𝑥2+12𝑥+36
−

3𝑥−9

𝑥2−36
−

2𝑥+9

𝑥2+6𝑥
= 0   63.   

3𝑥+3

𝑥2−4𝑥+4
−

7

4𝑥−8
=

3𝑥+10

𝑥2−4
 

 

 תשובות:
4 .    0 , 4 5 .    −3 , 0 6 .    −2.8 , 0 7 .    ±9 8 .    ±2 9 .    ±5      

16 .  −1 , −0.2 17 .  −2 , 10 18 .  −1.25 ,   אין פתרון  . 21  אין פתרון  . 20  אין פתרון  . 19 2

27 ..   1 , 7 28 .  −2 , 3 29 .  −2 , 3.5 60 .  −3 , 3.6 63 .  −3
1

7
 ,6 

 

 ריבועיתנעלמים שמובילים לפתרון משוואה  2-משוואות ב  2מערכת של 

 תרגילים   6בחרו לפחות  – פתור את המערכות הבאות: ם:תרגילי

1.   {
𝑦 = 7𝑥 − 15

𝑦 = 𝑥2 − 3𝑥 + 9
 2.   {

𝑦 = −3𝑥 + 1

𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 − 11
 3.   {

𝑦 = 3𝑥 + 5

𝑦 = 3𝑥2 − 7𝑥 + 8
 

4.   {
𝑦 = 2𝑥2 − 8𝑥 + 5

𝑦 = 𝑥2 − 3𝑥 + 1
 5.   {

𝑦 = 6𝑥2 − 9𝑥 + 5

𝑦 = 4𝑥2 − 4𝑥 + 3
 6.   {

𝑦 = 5𝑥2 − 14𝑥 − 6

𝑦 = 3𝑥2 − 12𝑥 − 2
 

13.   {
𝑥𝑦 = 24

𝑦 = 2𝑥 + 13
 14.   {

𝑥𝑦 = 54
𝑦 = 𝑥 + 3

 15.   {
𝑥𝑦 = 12

2𝑥 + 4𝑦 = 20
 

 

 :תשובות

1 .    (6,27)   (4,13) 2 .    (−3,10)   (4, −11) 3 .    (
1

3
, 6)   (3,14) 4 .    (1, −1)   (4,5) 

5 .    (
1

2
, 2)   (2,11) 6 .    (−1,13)   (2, −14) 13 .  (1.5,16)   (−8, −3) 14 .  (6,9)   (−9, −6) 

15 .  (6,2)   (4,3) 
 

 



 ופונקציה ריבועית הקו הישר  -  2חלק 

 

𝑦 משוואת הישר )פונקציה ממעלה ראשונה(:  = 𝑚𝑥 + 𝑏 

,𝑥1)שיפוע הישר העובר בין שתי נקודות:   𝑦1)    ;    (𝑥2, 𝑦2) 𝑚 =
𝑦2−𝑦1

𝑥2−𝑥1
 

,𝑥1)העובר דרך הנקודה  𝑚 משוואת הישר בעל שיפוע  𝑦1): 𝑦 − 𝑦1 = 𝑚(𝑥 − 𝑥1) 

 

 והוא עובר בנקודה שמשמאל: 𝑚מצא את משוואת הישר ששיפועו   .1

𝑚א.     = 𝑚ב.        (1,4)  3 = −4  (−1,3) 

𝑚ג.      =
1

2
𝑚ד.        (4,0)   = 0  (7,5) 

𝑦א.       תשובות: = 3𝑥 + 𝑦ב.      1 = −4𝑥 − 𝑦 ג.    1 =
1

2
𝑥 − 𝑦ד.        2 = 5 

 

 תרגילים 5בחרו לפחות  – דרכן:מצא את משוואת הישר לפי שתי הנקודות שהוא עובר  .2

,1−)  (2,4) ב.       (3,7)  (0,1)א.    −2) 

,2−)  (3,2) ד.      (6,11−)  (4,1) ג.    −2) 

,5)יג.    −4)  (−2,  (4,5.5)  (0,5.5) יד.      (4−

,2)  (2,3) יז.    ,1−)  (1,4−) יח.      (1− −3) 

 

𝑦    א.    תשובות: = 2𝑥 + 𝑦    ב.  1 = 2𝑥     .ג 𝑦 = −𝑥 + 𝑦  ד.    5 =
4

5
𝑥 −

2

5
 

𝑦 יג.    = 𝑦 יד.   4− = 𝑥 יז.   5.5 = 𝑥 יח.   2 = −1 

 

 תרגילים  7בחרו לפחות  – תרגילים בפונקציות קוויות

 

1.  
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C

B

A x

y
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3.  

 

 

 

 

 

𝑦בציור מתוארים הישרים הבאים   .4 = 2𝑥 + 𝑦–ו  4 =
1

2
𝑥 − 2. 

𝐹𝐷  מאונך לציר ה –  𝑥 . 

 . 𝐹𝐷 – ו  𝐵𝐸מצא את אורכי הקטעים   (א)

 .𝐵𝑂𝐷𝐹מצא את שטח הטרפז   (ב)

 .𝐴𝐶𝐷מצא את שטח המשולש   (ג)

 

6א.  תשובה: = 𝐵𝐸     ,   '12יח = 𝐷𝐹     .יח"ש.  12יח"ש.      ג.     32יח'.      ב 

 

 

3𝑥בציור מתוארים הישרים הבאים:  .5 + 2𝑦 = 2𝑦  –ו  10 − 𝑥 = 2. 

 .𝐵𝐶 ,𝑂𝐵 ,OAמצא את אורכי הקטעים   (א)

 . מצא את אורכו. 𝑥  – מאונך לציר ה  𝐸𝐻 (ב)

1.5, ואורכו  𝑥  – מאונך לציר ה  𝐹𝐺 (ג) = 𝐹𝐺. 

 .𝑂𝐺מצא את אורך הקטע  

 

3א.  תשובה:
1

3
= O𝐴     ,   '1יח = 𝑂𝐵     ,    '4יח = 𝐵𝐶    .2יח'.      ב = 𝐸𝐻     .2יח'.      ג

1

3
= 𝑂𝐺 .'יח 

 

  

O

C

B

A

x

y

E

F

D GH



 

𝑦בציור מתוארים הישרים הבאים:  .6 = 𝑥 + 𝑦 3– ו  2 − 2𝑥 = 12. 

 .𝐵𝐶 ,𝐷𝐸מצא את אורכי הקטעים   (א)

 .𝐴𝐵𝐶מצא את שטח המשולש   (ב)

 .𝐴𝐷𝐸מצא את שטח המשולש   (ג)

 

4א.  תשובה: = 𝐵𝐶     ,   '2יח = 𝐷𝐸     .יח"ש.  6יח"ש.  ג.    16יח'.      ב 

 

 

𝑦בציור מתוארים הישרים הבאים:  .7 − 𝑥 = 2𝑥– ו  8 + 3𝑦 = 6. 

 .𝐶 –ו   𝐵מצא את שיעורי הנקודות   (א)

  𝑥  –הורידו אנך לציר ה  𝐴𝐵הנמצאת על הישר   𝐹מנקודה   (ב)

 . 𝐸בנקודה    𝑥  –, ואת ציר ה 𝐷בנקודה   𝐴𝐶החותך את הישר  

6נתון כי   = 𝐸𝐹  מצא את שיעורי הנקודה .𝐷. 

 

 .D(−6,2).      ב.    𝐵(0,2)       ,C(−8,0)א.  תשובה:

 

 

 

𝑦בציור מתוארים הישרים הבאים:  .8 = 𝑥 + 𝑦– ו  6 = 6 −
1

2
𝑥. 

 , 𝑥  –העבירו ישר מקביל לציר ה  𝐷(0,4)דרך הנקודה  

 .𝐸 –ו   𝐹בנקודות   𝐴𝐵 –ו  𝐴𝐶החותך את  

 .𝐸𝐹ואת אורכו של הקטע   𝐸 –ו   𝐹מצא את שיעורי הנקודות   (א)

 .𝐴𝐸𝐹מצא את שטח המשולש   (ב)

 

𝐹(4,4)       ,𝐸(−2,4)      ,6א.  תשובה: = 𝐸𝐹     .יח"ש.  6יח'.      ב 

 

 

𝑦בציור מתוארים הישרים הבאים:  .9 = 12 − 2𝑥   ו–  𝑦 = 𝑥 − 3. 

 .𝐹בנקודה  𝐴𝐷, החותך את הישר   𝑥 –מעלים אנך לציר ה   𝐶מנקודה  

 .𝐴 ,𝐵 ,𝐶 ,𝐷 ,𝐸מצא את שיעורי הנקודות   (א)

 .𝐶𝐹מצא את אורך הקטע   (ב)

 .𝐴𝐵𝐶𝐹מצא את שטח הטרפז   (ג)
 

 

,𝐴(0,12)       ,𝐵(0א.  תשובה: −3)       ,𝐶(3,0)       ,𝐷(6,0)       ,𝐸(5,2)    .יח"ש.  31.5יח'.    ג.    6.    ב 
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  בחרו לפחות 9 תרגילים



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

𝑦נתונים הגרפים    .9 = −𝑥2 + 5𝑥  ו – 𝑦 = 8 − 2𝑥. 

 . 𝑂𝐺 ,𝑂𝐶  ,𝐵𝐶מצא את אורך הקטעים   (א)

𝐷𝐸  .הוא ציר הסימטריה של הפרבולה 

 .𝐷𝐹מצא את אורכו של הקטע   (ב)

 . 𝑦ואת נק' החיתוך שלו עם ציר    𝐹  –ו  𝐵מצא את משוואת הישר העובר בנק'   (ג)

8א.       תשובה: = 𝑂𝐺    ,   '4יח = 𝑂𝐶     ,   '1יח = 𝐵𝐶   .יח'.        ג.     3.25יח'.      ב𝑦 = −1.2𝑥 − 6       (0,6) 

 

𝑦 נתונה הפונקציה   .10 = 𝑥2 − 3𝑥 − 10. 

 החותכים את הפרבולה   𝑥  –העלו אנכים לציר ה  𝐶 –ו  𝐵בנקודות  

 בהתאמה. 𝐷 –ו  𝐴בנקודות  

8נתון כי:   = 𝐴𝐵  '6וכי   יח = CD  .'יח 

 .𝑂𝐶 –ו  𝑂𝐵חשב את אורך הקטעים  

6   תשובה: = 𝑂𝐵    ,   '4יח = 𝑂𝐶 .'יח 

 

𝑦על גרף הפונקציה   .11 = −𝑥2 + 2𝑥 +  )ברביע הרביעי(  𝐶נתונה הנקודה   8

 יח'. 16הוא   𝑥  –שמרחקה מציר ה 

 .𝐶מצא את שיעורי הנקודה   (א)

 .𝐶  –ו  𝐴מצא את משוואת הישר העובר בנקודות   (ב)

 .𝐵𝐷חשב את אורך הקטע   (ג)

,C(6א.     תשובה: 𝑦.      ב.    (16− = −2𝑥 − 12.      ג.    4 = 𝐵𝐷 .'יח 
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 תרגילים   21בחרו לפחות  –  גיאומטריה  -  3חלק 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 סמ"ר  72ד.  ס"מ    48ס"מ   ג.   10תשובה:  ב.

 



 

 סמ"ר  1,200ס"מ   ב.  30א.  תשובה:

 

 

הוא משולש שווה   𝐴𝐵𝐷הוא מעוין. משולש  𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע  18

  -כך ש 𝐷𝐵נמצאת על המשך האלכסון   𝐸הנקודה    צלעות.

 𝐷𝐵 = 𝐷𝐸. 

𝐵𝐶הוכח:  .א ⊥ 𝐶𝐸. 

 

𝐵𝑂נתון:  =  .3 ס"מ

 .𝐶𝐸חשבו את אורך הקטע   .ב
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